
ATA DA 081ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 7 DE AGOSTO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – 

Massocco – Matheus Cadorin - Mauro De Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda – Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço - 

Sérgio Guimarães - Sergio Motta – Silvio Zancan 

aro - Soratto - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido:  PL 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) - Traz uma 

reflexão sobre as Olimpíadas, destacando as 

manchetes que sempre falam das conquistas de 

medalhas pelo Brasil, e questiona se essas 

medalhas são do Brasil ou do atleta. Pondera que 

os atletas de todas as modalidades esportivas, 



medalhistas olímpicos, que tanto emocionam pelo 

seu desempenho e dedicação, na realidade, recebem 

pouco incentivo do país. Indaga se há algum 

programa nacional de fortalecimento da atividade 

esportiva nas universidades, afirmando que não 

existem competições nacionais para criar uma força 

de atletas que, desta forma, poderiam ser 

considerados do país.  

 Ressalta que não existem incentivos nacional, 

estadual ou municipal para os atletas e, neste 

sentido, comenta sobre a luta do medalhista de 

prata da marcha atlética, um herói que treinou por 

conta própria em um campo de futebol e em outros 

lugares não adequados; assim, considera que o 

mérito é dele. Comenta que o país tem atletas 

capazes em todas as modalidades esportivas, que 

podem se desenvolver muito, mas o esporte 

brasileiro precisa ser tratado com seriedade, como 

é feito em outros países. 

Afirma que há no Brasil tudo que é necessário 

- dinheiro, condição estrutural, técnicos e 

atletas - mas é preciso decidir aonde se quer 

chegar: se apenas para disputar ou para vencer a 

competição. Para isso, é fundamental uma política 

pública olímpica séria e de continuidade, que 

pense no futuro e leve a bandeira brasileira ao 

pódio em todas as competições e modalidades. 

Discorre sobre o estado da Vila Olímpica, no Rio 

de Janeiro, lamentando que esteja completamente 

abandonada, servindo de espaço para shows. 

Considera que o momento é importante para o 

país, simbólico e de emoção para o povo 

brasileiro, que comemora as medalhas junto com 

seus atletas, mas essas medalhas não são do 

Brasil, são dos atletas que as conquistaram pela 

sua garra e luta. Entretanto, para mudar tal 

situação, é preciso começar agora para que seja 

diferente nos Jogos de Los Angeles, pois há muitos 

talentos esperando uma oportunidade. [Taquígrafa: 

Sara]      

 

Partido:  PSDB 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) - 

Reforça o convite para o Ato Solene em comemoração 



aos 40 anos de história da Polícia Militar 

Feminina, que se realizará no Plenário da Alesc.  

Demonstra preocupação com as recentes ações do 

governo federal, que, de maneira paradoxal, elege 

os pobres, idosos e pessoas com deficiência como 

principais responsáveis pelo desequilíbrio do 

orçamento público. Informa que, recentemente, o 

governo elevou a previsão de déficit nas contas 

públicas de 14,5 bilhões para 28,8 bilhões em 

2024, e a solução encontrada foi apontar o 

Benefício de Prestação Continuada como o vilão 

responsável pelo estouro das contas do governo. 

Portanto, o benefício tornou-se o foco central das 

medidas de contingenciamento de despesas para 

alcançar a meta fiscal.  

Considera que, embora a medida possa ter 

acalmado o mercado, ela injustamente coloca a 

culpa pelos erros de gestão nos ombros dos mais 

vulneráveis, e o argumento apresentado é que o 

número de beneficiários do BPC aumentou 

drasticamente.  Tem constatado, também, que mais 

pessoas estão procurando os consultórios médicos, 

buscando entender os sintomas do TEA, e discorre 

sobre a lei de sua autoria, que visa garantir que 

adultos e idosos tenham acesso a diagnóstico e 

tratamento em caso de autismo tardio, atendendo, 

assim, essa demanda.  

Propõe uma reflexão e, para tal, apresenta 

dados estatísticos, demonstrando que o Maranhão é 

o estado com maior número de beneficiários do 

Bolsa Família, enquanto Santa Catarina tem o menor 

número de beneficiários.  Afirma que não apresenta 

esses dados para falar bem ou mal, mas para 

avaliar que não houve uma boa evolução, sendo que 

o Brasil continua o mesmo de 40 anos atrás nesse 

sentido. Explica que, em alguns estados do Brasil, 

o número de pessoas que recebem o Bolsa Família 

supera o número de pessoas com carteira assinada, 

e pouca ação é feita para mudar esse panorama. 

Assim, o equilíbrio financeiro da nação fica 

comprometido pela necessidade de criar cada vez 

mais benefícios.  

Destaca a necessidade de grandes mudanças no 

Brasil, começando por eleger melhores 



parlamentares, sobretudo os federais, para 

estancar esta “abertura de torneira”, que está 

sufocando, por exemplo, o sistema produtivo 

nacional.  Deixa sua preocupação, alertando que 

não é em cima dos pobres e pessoas com deficiência 

que o Brasil vai resolver os seus problemas; 

ressalta que a solução está em parar com políticas 

imediatistas e, também, em realizar uma maior 

fiscalização na Previdência para evitar fraudes. 

[Taquígrafa: Sara]   

   

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0155/2024, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca do Cronograma Físico 

detalhado referente ao Plano de Ação de 

intervenções em pontes em rodovias estaduais de 

Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0156/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde informações acerca do 

funcionamento da Unidade de Assistência de Alta 

Complexidade em Oncologia Pediátrica do Hospital 

Infantil Joana de Gusmão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0157/2024, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 



acerca da participação do Governador do Estado na 

Conferência da Ação Política Conservadora. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0174/2024, de autoria do Deputado 

Pepê Collaço, manifestando aplauso ao Senhor 

Márcio José Placelino Honorato, Policial Militar, 

por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0175/2024, de autoria do Deputado 

Julio Garcia, manifestando aplauso ao Senhor 

Ernani Achiles Genol Neto, Bombeiro Militar, por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0176/2024, de autoria do Deputado 

Julio Garcia, manifestando aplauso ao Senhor 

Rafael dos Santos, Bombeiro Militar, por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0177/2024, de autoria do Deputado 

Julio Garcia, manifestando aplauso ao Senhor João 

Samuel Flores Sodré, Bombeiro Militar, por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0178/2024, de autoria do Deputado 

Julio Garcia, manifestando aplauso ao Senhor 

Kleber Souza Carneiro, Bombeiro Militar, por ato 

de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0179/2024, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando aplauso aos Policiais 

Militares Paulo Henrique Hoffmann, Marcelo de 

Freitas Ferreira e Zilmar do Lago Almeida Neto, 

por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0180/2024, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando apelo ao Ministro 

da Previdência Social, ao Superintendente Regional 

Sul e ao Gerente-Executivo de Blumenau do 

Instituto Nacional do Seguro Social pela retomada 

dos atendimentos presenciais da autarquia no 

Município de Gaspar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0590/2024, de autoria do Deputado José Milton 

Scheffer; 0591/2024, de autoria do Deputado Altair 

Silva; 0592/2024, de autoria do Deputado Matheus 



Cadorin; 0593/2024, de autoria do Deputado Jair 

Miotto; 0594/2024, 0595/2024 e 0596/2024, de 

autoria do Deputado Mário Motta; e 0597/2024, de 

autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Manifesta que no 

Brasil, sucessivos governos parecem ter uma 

receita repetida: quando a crise aperta, tiram da 

cartola uma proposta para aumentar a taxação, 

sendo que o brasileiro é o que mais paga imposto.  

Relata que o governo federal tenta aprovar a 

taxação dos “super-ricos”, utilizando uma suposta 

justiça social como justificativa para a medida, 

na tentativa de incrementar a receita e compensar 

a falta de gestão e responsabilidade com as contas 

públicas.  

Destaca que, na França, o imposto foi extinto 

no ano de 2018, no início do primeiro mandato do 

Presidente Emmanuel Macron. Informa que os países 

abandonaram a taxação das grandes fortunas, pois 

observam uma das maiores fugas de capital da 

história. 

Reitera que a taxação desestimula e afasta 

investimentos daqueles que inovaram e criaram um 

negócio do zero, souberam administrar e se 

tornaram inspiração para milhões de pessoas.  

Elenca que não se fortalece a economia 

estrangulando o capital e taxando 

indiscriminadamente, pois é necessário ter 

liberdade econômica e incentivo ao 

empreendedorismo. Chama a atenção para o fato de 

que o Brasil perderá não apenas em arrecadação, 

mas também em capacidade empresarial, tornando-se 

um território visto com ainda mais desconfiança 

pelos investidores. 

Ressalta que não existe política social mais 

eficiente do que uma economia forte, e não existe 

economia forte sem empresas robustas e 

empreendedores visionários. Corrobora que a 



reforma tributária fará com que haja uma 

concentração maior de impostos em Brasília, sem 

saber se, ao final, não se perderá receita dos 

estados.  

Deputado Tiago Zilli (Aparteante) – Corrobora 

com o pensamento do deputado, informando que as 

empresas do país não aguentam mais pagar impostos. 

[Taquigrafia: Jênifer]  

 

 DEPUTADO SORATTO (Orador) – Comemora a posse 

do conterrâneo Beto Martins no Senado Federal, 

pelos próximos quatro meses. Acredita que Beto 

Martins, com toda sua experiência, trará um novo 

olhar para a infraestrutura e logística de Santa 

Catarina e do país. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Analisa 

que a criação da Secretaria de Estado e Turismo 

promove estrutura para a máquina pública, trazendo 

para o seu time um dos melhores traders do estado. 

 Cita que as grandes conquistas de Santa 

Catarina estão vindas do turismo, inclusive da 

aviação, sendo o seu crescimento algo pujante para 

as diversas atividades econômicas. 

 Discorre que no ano de 2023 os aeroportos 

catarinenses bateram recordes de movimentação e 

que o estado abriu rotas de turismos 

impressionantes aos visitantes, conectando as 

cidades mais importantes, inclusive com voos 

diários. Fala da conexão entre Santa Catarina e a 

América Central pela nova rota de aviação e de 

igual forma, a TAP Airlaines inicia em setembro 

voos entre o estado e a Europa. Comenta que a TAP 

no primeiro mês já emitiu cerca de dez mil 

bilhetes, podendo assim, Santa Catarina ser um dos 

maiores emissores de bilhetes aéreos para 

Portugal. 

 Parabeniza o Governo do Estado e a Assembleia 

Legislativa pelos projetos que beneficiam sempre o 

estado e seus cidadãos. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 



sessão, convocando outra, ordinária, para a 

presente data, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]   


